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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

ВИСНОВОК

на проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо впровадження оцінювання повсякденного функціонування 

особи (реєстр. № 12178)

За дорученням Голови Верховної Ради України Комітет з питань здоров’я 
нації, медичної допомоги та медичного страхування (далі - Комітет) розглянув на 
своєму засіданні проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо впровадження оцінювання повсякденного функціонування 
особи (реєстр. № 12178), поданий Кабінетом Міністрів України  (протокол від 6 
листопада 2024 р. №154).

Розроблення та внесення на розгляд Верховної Ради України зазначеного 
законопроекту передбачено Планом законопроектної роботи Верховної Ради 
України на 2024 рік, затвердженим Постановою Верховної Ради України від 6 
лютого 2024 року № 3561-IX.

Внесення цього законопроекту також передбачено рішенням Ради 
національної безпеки і оборони України від 22 жовтня 2024 року «Щодо протидії 
корупційним та іншим правопорушенням під час встановлення інвалідності 
посадовим особам державних органів», введеного в дію Указом Президента 
України №732/2024.

Метою законопроекту, як зазначено в пояснювальній записці до нього,  є 
створення нормативно правових засад для зміни підходів до проведення оцінки 
визначення потреб та механізму їх забезпечення для осіб з обмеженням 
повсякденного функціонування та реформування системи медико-соціальної 
експертизи в Україні.

Зокрема законопроектом пропонується замінити застарілу систему медико-
соціальної експертизи стійких обмежень життєдіяльності повнолітніх осіб на 
оцінювання повсякденного функціонування особи, запровадивши відповідне 
базове регулювання, а також ліквідувати медико-соціальні експертні комісії, як 
окремі юридичні структури, та покласти виконання функцій щодо оцінювання 
повсякденного функціонування особи на відповідні експертні комісії, що 
формуватимуться в кластерних та надкластерних закладах охорони здоров’я, і 
члени яких нестимуть цивільну, адміністративну та кримінальну відповідальність 
відповідно до законодавства.

В цілому реалізація положень законопроекту сприятиме спрощенню процесів 
встановлення інвалідності за рахунок формалізації відповідних критеріїв і 



врегулювання адміністративних процедур, цифровізації проходження експертизи, 
запровадження прозорих механізмів оскарження рішень, зміни підходів до 
визначення потреб людей, що мають обмеження функціонування, та спрощення в 
отриманні ними послуг й інших видів допомоги, яких вони потребують, у тому 
числі реабілітаційних, соціальних, освітніх, послуг з працевлаштування тощо.

Законопроектом передбачається, що оцінювання повсякденного 
функціонування особи є одним із видів медичної експертизи, замовником якої 
можуть бути держава, відповідні органи місцевого самоврядування, юридичні та 
фізичні особи, у тому числі пацієнт.

Для повноти правового регулювання та узгодженості між законодавчими 
актами проектом Закону України пропонується внести відповідні зміни до: 
чотирьох кодексів України, Основ законодавства України про охорону здоров’я та 
ще низки законів України.  

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у 
своєму висновку висловило низку зауважень, які можуть бути усунуті при 
підготовці законопроекту до розгляду у другому читанні.

Враховуючи актуальність питання, на врегулювання якого спрямований 
зазначений законопроект, Комітет ухвалив рішення рекомендувати Верховній Раді 
України включити проект Закону України про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо впровадження оцінювання повсякденного 
функціонування особи (реєстр. № 12178), поданий Кабінетом Міністрів України, 
до порядку денного дванадцятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання 
та за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу з 
урахуванням необхідності внесення змін до інших структурних частин законів 
та/або інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому 
читанні, відповідно до частини першої статті 116 Регламенту. 

Співдоповідачем із цього питання при розгляді його на пленарному засіданні 
Верховної Ради України визначено голову Комітету з питань здоров’я нації, 
медичної допомоги та медичного страхування, народного депутата України  
Радуцького М.Б.

Голова Комітету                                                                 М.Б. РАДУЦЬКИЙ


